

促进高质量充分就业创业

重点社区就业帮扶，盐湖区的生动实践——

微循环激活就业动能

□记者 范楚乔 文图

“感谢政府对我的就业帮扶，我家之前出现变故，社区和人社部门给我推荐了岗位，灵活就业让我渡过了难关。”近日，盐湖区东城街道高家垣社区居民小全说。

今年以来，通过“线上云聘+线下快招”双通道就业模式，盐湖区就业服务中心在基层社区进行了一系列生动实践，为重点群体提供精准就业帮扶，有效促进了79个重点社区有就业意愿和劳动能力的劳动者及时充分就业，使基本民生更有保障。11月7日，盐湖区就业服务中心组织开展“盐湖区重点社区就业帮扶工作业务培训”，79个社区的就业服务骨干参加培训，进一步提升了基层就业服务能力。

社区招聘“精准滴灌”

与社区联合举办招聘会，围绕就业困难人员、新市民等重点群体就业难题，精准聚焦居民岗位需求，实现人岗高效灵活匹配，是盐湖区就业服务中心落实重点社区就业帮扶的创新探索之一。

9月25日，盐湖区就业服务中心联合盐湖区南城街道池神庙社区，在中禁门广场举办“招聘进社区 岗位在身边”招聘活动。这场“小而美、专而精”的招聘会，把岗位送到了社区居民身边，让供需对接更加精准有效。

活动现场还设置了政策咨询专区，就业服务部门工作人员耐心讲解各项惠民政策、发放宣传资料。“来招聘会的都是本地优质企业，我们在家门口就能找工作，确实很方便。人社部门和社区办的这场活动，让找工作的和招工的都更加踏实，把服务送到咱居民心上啦！”社区居民赵先生说。

“前期我们进行了深入摸排，精准掌握居民求职意向，人社部门严格筛选参会企业，共同为企业和居民提供良好的就业帮扶服务。针对居民就业帮扶，我们社区采取了全面精准的举措，群众反响不错。”池神庙社区负责人张自强说。

政企联合送岗搭桥

今年，盐湖区“小而美”的精品招聘会不仅开到了社区，也办到了中心城区吾悦广场、万达广场等处。招聘会进商场，形式新颖、更加便民，得到用工企业和社区居民的一致好评。

7月26日下午，盐湖区百日千万招聘专项行动暨高校毕业生专场招聘会走进中心城区万达广场，以政企联合的形式为居民和企业搭桥牵线，搭建了全方位就业服务平台。

同时，盐湖区就业服务中心还和万达广场联动设立了万达零工驿站，居民可在此获得就业咨询、临休等服务，还能通过珠海万达商管“即刻职达”平台自助求职。“我用过‘盐湖速聘’小程序，了解政策、求职都很方便，现在又建了个零工驿站，这对灵活就业人员非常友好。我感觉就业服务越来越融入社区，更贴近群众生活了。”盐湖区安邑街道金海湾社区居民樊先生说。

“我们提前通过微信群等平台向



万达广场招聘会现场 记者 茹雅 摄



▲工作人员介绍“盐湖速聘”小程序

居民进行了广泛宣传，也积极和人社部门、商场沟通，持续为居民提供各类就业服务。居民有灵活就业等需求的，我们会引导他们在“盐湖速聘”小程序或企业招聘平台寻找岗位，就近就业。”金海湾社区负责人李代霞说。

基层服务深入全面

10月20日，外地商户刘先生在盐湖区东城街道高家垣社区拿到帮助的营业执照后，又在社区工作人员指导下通过“盐湖速聘”小程序线上招工。“我的店面正在装修，下一步就是招工。在这个小程序发布招工信息很方便，运城就业服务深入基层社区，实实在在让我受益。”他说。

重阳节前夕，该社区和金磊社区联合举办文明集市活动，盐湖区人社部门工作人员现场宣讲政策、推介岗位，进一步破解群众就业难题，打通服务“最后一公里”。“社区是桥梁，要连接起人社部门就业服务和群众求职用工需求。我们把就业服务和政策宣传

结合在了工作的方方面面，尽可能让群众少跑路、少费事。”高家垣社区负责人鱼潇元说。

该社区流动人口多，居民多为商户、房主、租户，求职用工各有需求，盐湖区人社部门和社区开展了精准全面的就业服务。今年暑期，“社区搭台 职等你来”就业帮扶活动举办，除政策宣传、岗位招聘外，还有高校毕业生就业指导规划培训。盐湖区人社部门还和社区开展“‘新’连供需桥，暖‘职’惠万家”活动，邀请美团等公司为群众匹配岗位，促进灵活就业。

成效落地看得见，创新探索在继续。“盐湖区社区居民基数大，各社区常住人口结构也不相同，就业岗位选择多样，商户、企业等用工需求各异。下一步，我们将与社工部等部门联合，尝试通过第三方服务开展更精准的信息采集，深挖群众需求，全方位了解居民就业状态、换岗需求，实现更高效的人岗匹配，把‘精准滴灌’式就业服务送到群众身边。”盐湖区就业服务中心主任孙晓威说。

记者手记

走进盐湖区各社区，在显眼处大家都能看到统一印制的就业创业政策资料宣传展板。走访摸排、建立台账、信息更新，基层就业服务正以扎实、标准、高效的方式落实在群众身边。

依托街道和社区的广泛宣传，将就业创业政策进一步深入基层群众；根据各街道和社区的具体情况，采取精准高效服务方式和创新举措开展就

业帮扶；充分用好运城零工市场平台和“盐湖速聘”小程序、“盐湖就业”线上平台，整合优势资源为社区居民和用工企业提供个性化就业对接……

就业服务入社区，基层群众多受益。盐湖区的重点社区就业帮扶工作，不仅有温度更有深度。人社部门、街道和社区将居民就业帮扶融入群众生活，一场场招聘活动、一趟趟入户摸排、一次次人岗对接，都是就业帮扶的生动实践，为稳就业、保民生、促和谐注入了新的动能。

记者 范楚乔

我市首期高素质农民数字化技能培训班结业

运城晚报讯(记者 郝丽莎)11月10日，由市农业农村局主办、运城市鑫育职业培训学校承办的高素质农民数字化技能提升培训班(一班)正式结业。经过14天的理论学习和实践实训，50名学员收获满满。

此次培训内容涵盖农产品电商运营、短视频营销技巧等实用课程。培训期间，年长学员认真学习贯彻手机直播流程；种植大户主动和同行交流，探讨物联网技术在果园管理中的应用；返乡青年则结合实地考察经验，构思线上销售方案，展现了新时代高素质农民的良好风貌。

此外，培训还组织学员赴陕西、河南等地，实地考察15个数字化智慧农业示范基地，拓宽了学员视野，让他们真切感受到数字技术正深刻改变农业生产方式。学员们纷纷表示，结业不是学习的终点，而是运用数字技术赋能农业的新起点。未来，他们将积极转化学习成果，努力成为智慧农业的实践者、传播者和开拓者，为乡村振兴注入新动力。

据悉，结业后，承办法还将组织专业老师对部分学员开展跟踪服务，帮助他们排忧解难，巩固培训成效。

盐湖区

落叶巧作画 同心绘童趣

运城晚报讯(记者 陶登肖)11月9日下午，在共青团盐湖区委的指导下，运城市爱心驿站社会工作服务中心联合盐湖区志愿者协会在姚孟街道华源豪庭社区开展“落叶成画 趣味无穷”青少年秋日手工创意活动，带领孩子们共赴一场秋日童话之约。

活动以“动物园舞会”童话情境开场。怕冷的小刺猬需要过冬外套、舞会缺少一副好看的眼镜、爱臭美的小兔子……充满童趣的“求助信”点燃了孩子们的创作热情。随后，在志愿者的带领下，孩子们开启“拾秋之旅”，仔细寻找形状各异的落叶，原本普通的叶子成为实现动物愿望的“宝藏”。“这片银杏叶做小刺猬的外套正合适！”孩子们兴奋地交流着，仔细地拾取需要的树叶。创作环节中，孩子们利用剪刀、胶水等工具，将落叶变成独具匠心的作品。

“帮助动物朋友让我很快乐！”在分享环节，孩子们真挚地表达着创作感受。活动最后，大家举起自己制作的礼物，在秋色中定格美好瞬间。

运城经开区

主题消防日 筑牢防火墙

运城晚报讯(记者 陶登肖)11月7日，由运城经开区总工会主办、运城经开区消防救援大队承办的“筑牢防火墙 护航新发展”主题消防日活动举行。运城经开区各企事业单位职工代表、工会干部及安全生产负责人参加。

活动中，消防资深教官结合典型火灾案例，从防范为先、科学处置的角度，系统讲解了火灾预防、消防设施操作及初期火灾应对知识，并通过互动问答精准回应各单位安全关切，推动安全生产理念从认知转化为行动自觉。同时，消防员以“实物演示+实操讲解”模式，全面展示了救援设备功能，助力企业提升应急实战能力。活动最后，运城经开区总工会还开展了送温暖行动，向坚守一线的消防员致以敬意。

运城经开区总工会相关负责人表示，下一步，将持续把安全生产工作放在突出位置，常态化开展安全培训、应急演练等活动，以高水平安全保障高质量发展，为打造安全稳定、宜居宜业的发展环境贡献工会力量。